个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",以奋发有为的姿 态, 赓续奋斗。 从百年党史中汲取奋进动 力,更加积极地担起发展要务 发展是解决秀山一切问题的基 础和关键,"十三五"末,秀山经 济总量迈上300亿台阶。新的征 程上,我们将立足新发展阶段。 贯彻新发展理念,融入新发展格 局,深度融入成渝地区双城经济 圈建设和"一区两群"协调发展 发挥渝东南桥头堡城市作用,提 升在武陵山区的城市服务功能和 产业带动能力,打造武陵山区践

从百年党史中体悟初心使 命,更加鲜明地厚植为民情怀。 一百年来,秀山各族人民在党的 领导下,与全国人民共同奋斗,摆 脱了贫困。但脱贫摘帽不是终 点,而是新生活、新奋斗的起点 新的征程上,我们将坚持问题导 向、需求导向,扎实开展"我为群 众办实事"实践活动,针对群众关 心关注的急难愁盼问题,全力解 决一批就业、教育、医疗、养老、社 保、交通、住房、环保、治安等民生 领域问题,不断增进人民群众福 祉,以党员干部的辛苦指数、奋斗 指数换取人民群众的幸福指数、

从百年党史中感悟思想伟 力,更加坚定地扛起政治责任。 中国共产党的历史是一部不断 推进马克思主义中国化的历史, 是一部不断推进理论创新、进行 理论创造的历史。新的征程上, 我们将不断提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力,增强"四

行"两山论"样板和武陵山区腹 地、渝湘黔鄂毗邻地区中心城市, 推动秀山高质量发展。

从百年党史中赓续精神血脉,更加自觉地弘扬优 良作风。秀山是一方富有革命传统的热土,境内拥有 红色资源11处,这是我们宝贵的精神财富。新的征 程上,我们将用好红色资源,赓续红色血脉,让红色基 因代代相传。增强全面从严治党的政治自觉,持之以 恒纠治"四风",推进新时代党的建设新的伟大工程 始终坚持以正确用人导向引领干事创业导向,确保高 标准高质量完成换届工作各项任务。坚持严管和厚 爱结合、激励和约束并重,推动各项工作彰显特色成

满意指数。

发挥"桥头堡"作用 践行"两山论"样板



近年来,秀山把握发展大势、发挥比较优势,基础设施条件加快改善、产业结构调整成效显著、新型城镇化水平和质量稳步提升、改 革开放深入推进、人民生活水平明显提高。

大道通衢百业兴

秀山土家族苗族自治县边城洪安。

朋友圈都传递着同一个喜讯:龙凤大道、 观光体验示范点、乡村旅游接待户应运 秀龙大道、秀南大道和八十步至川河盖公 而生。全县年游客接待量突破1000万

线公路网基本完善。

近年来,秀山紧紧围绕加快建设连接 渝黔湘的重要枢纽目标,全面抢抓全市城 济社会发展全局,举全县之力,聚全民之 市提升交通建设"三年行动计划"战略机 智,全力攻坚。集中解决"两不愁三保障" 遇,"十三五"期间累计投资97.3亿元,加 突出问题,在基础设施、产业发展、民生实 快推进铁路、公路一体化发展,积极构建 事上狠下苦功夫。

畅通的交通路网带动观光农业、乡退出国家扶贫开发工作重点县。

6月23日,秀山群众奔走相告,抖音、村旅游蓬勃发展。高山生态景区、农业 人次。

这是秀山交通事业的又一里程碑、这 秀山交通建设大提速,只是全县各级 标志着县域"2环5射4纵4横多联线"干 干部群众万众一心推动秀山基础设施建 设事业蓬勃发展的一个缩影。

近年来,秀山坚持以脱贫攻坚统揽经

立体化交通布局。一代代交通人前赴后目前,秀山累计投入2.8亿元实施农 继,填沟平壑,在秀山大地上构建起"外联 村饮水安全巩固提升工程,县级财政滚动 内畅、网联互通、城乡一体"的现代交通运 建立4000万元人居环境改善资金。群众 输体系,为经济社会发展提供了有力的交 生产生活水平有了质的飞越,获得感、幸 福感大大提升。2017年11月,秀山正式

在发展山银花近半个世纪后,秀山通过良 种繁育、良法推广,山银花鲜花产量已占全国 员达2.1万人,近年来通过电商卖出价值38.4 1/4,4500余户曾经的贫困户借花脱贫,山银花 亿元的农特产品。 成为名副其实的"脱贫之花""乡村振兴之花"。

的特色产业像山银花一样,"开遍"全县。 五"成为秀山产业发展生态最好、投入最大、除了农业产业,秀山的工业园区正展现出 发展最快、效益最好的时期,开创了现代山 欣欣向荣的发展态势。 地高效特色农业高质量发展新篇章。

百花齐放满园春

"山银花开·药香中国",这是刚刚结束的标"190个,总量翻了两番。入选"巴味渝珍" 农产品31个,"秀山毛尖"成为区域公用品牌。 大力实施电商扶贫工程,农村电商从业人

依托自然资源禀赋,打造高山生态景区、 一枝独放不是春,百花齐放春满园。秀山 农业观光体验示范点、乡村旅游接待户。年游 客接待量突破1000万人次,旅游扶贫直接或 近年来,秀山走深走实"两化路","十三 间接带动脱贫6000余户2.8万余人。

秀山工业园区是重庆级特色工业园区,园 全具粮油种植面积稳定在100万亩。建 在城中,城中建园。立足全具工业经济发展主 成中药材、茶叶、油茶、水果等产业基地95万 战场目标定位,园区着力做大做强现代中医 亩。德康、唐人神等国家农业龙头企业相继落 药、休闲食品、机械制造三大主导产业、积极培 地,畜禽业向全产业链发展。农业社会化服务 育发展环保建材、电子信息、智能家居、新材 体系不断完善。农业园区获批国家农村产业料、服装纺织等其他产业。努力打造现代中医 融合发展示范园、隘口平所田园综合体基本成药、休闲食品加工、新材料、电子信息、汽车配

秀山党员干部始终不渝的追求。"十四五"时期, 患者"先诊疗后付费"政策全面落实。图书馆 社会主义现代化建设新征程。聚力民生增福 祉,让社会保障更加健全、社会事业更加优质、 法律顾问全覆盖,出庭应诉率、行政复议案件受

岗位6100余个,发放创业担保贷款5.8亿元,扶 群众挽回损失5196万元。完成应急救援体系 持创业就业1.8万人,稳定就业2.9万人次,城镇 建设,建立县乡村三级应急救援队伍。安全生 登记失业率控制在4.0%以内。发放养老保险 产形势持续好转,食品药品放心工程全面推进。 50.2亿元,建成养老福利机构197个,社区居家 养老服务实现全覆盖。城乡居民基本医疗保 作用、提升在武陵山区的城市服务功能和产业

险、养老保险参保率达95%以上。 投用,新(改、扩)建校舍33.7万平方米,新增学 高地、要素资源集聚地、对外开放前沿地、重要 位2.5万个。学前教育三年毛人园率达95%、普门户枢纽、重要生态屏障为主要抓手,深度融入 惠率达85%。义务教育学校标准化率达90%以 成渝地区双城经济圈建设和我市"一区两群"协 上。中医院完成搬迁,妇幼保健院、公共卫生救 调发展,奋力谱写秀山高质量发展新篇章、开启

坚持以人民为中心,始终为百姓谋福祉,是 有基层卫生机构,家庭医生签约13.6万人,困难

完善两级行政权力清单10大类4798项, 理率均达100%。"七五"普法圆满收官,公共法 新增享受住房保障1.1万人。开发公益性 律服务体系基本建成,3287件法律援助案件为

目前,秀山正以发挥渝东南"桥头堡"城市 带动能力、打造武陵山区践行"两山论"样板为 凤起中学和凤翔小学天桥、学林校区相继 总体定位,以建设绿色发展示范地、文旅融合新

山区小城 成为全国农村电商样板

秀山土家族苗族自治县地处武陵山区腹地,有着"一脚踏三省, 三省共一城"的特殊区位,是著名的"边城"。近年来,秀山借助电商 产业链的快速发展,从曾经的国家级贫困县,一举变成"全国农村电 商十大模式"之一、"国家电子商务示范基地"、"全国农村电商产业 发展示范基地"。这座昔日被重山阻隔的"边城",如今已成为电商 云集、物流集散的区域中心,开放发展有了新优势。

小小电商何以"四两拨千斤",助推打赢脱贫攻坚战?这就不得 不提到秀山县武陵山网商协会党支部。

近年来,秀山县武陵山网商协会党支部紧紧围绕电商订单扶 贫、孵化创业等方面,充分发挥党组织战斗堡垒作用,覆盖300余 家电商企业,以党员带头"触网",典型示范带动,立足本地实际开 拓市场,让山区里的特色农产品"上网"、"出山"。2018年、2019 年,该党支部连续被秀山县物流园区党工委评为"先进基层党组 织",2021年被评为重庆市"先进基层党组织"。

发挥"头雁"作用 为电商创业者保驾护航

7月骄阳似火,依然挡不住何江华忙碌的步伐。作为秀山县隘 口镇大电商平台——山水隘口商城的负责人,他正奔走在茶叶加工 厂和电商产业园之间,店铺最近茶叶销售火爆,他不得不加紧进出

几年前,他还是一名在城市闯荡的愣头小伙,家乡是出了名的深度 贫困乡镇。在武陵山网商协会党支部打造的创业孵化基地中,他从 零学起,开店、美工、运营……一步一个脚印,把电商技能踏踏实实 都学到了心里。在武陵山网商协会的全程创业孵化指导下,他从一 名返乡创业青年迅速成长为年销售额千万元的电商企业负责人,并

据了解,武陵山网商协会党支部打造了以巴谷鲜、溜达猫、盾皇 为代表的党员示范创业孵化基地,形成了以丁丁、威其诺、燕周、齐 岳、奇分享为代表的共青团、巾帼创业孵化基地,通过"带薪保姆式 孵化"和"自主创业孵化",支持就业、创业并存和灵活转换,手把手 指导初学者开店经营和跟踪帮助,为电商创业者保驾护航,年孵化 电商创业人数100余人,平均孵化成功率在80%以上。目前,已成 功培育优秀创业者68名,成功引导1000余名青年创业就业。

发展"订单"农业 让电商触角不断延伸

7月的清晨,绿油油的庄稼生机盎然。对于大多数农民来说, 镇的村村寨寨中,却又是另外一番景象:不少年轻人穿梭于乡镇之 间,寻找各种土货,上新到电商平台;村里的老一辈则与邻居们邀约 去田间地头精心护理着劳动果实,等待成熟后卖钱。

石堤镇是秀山县的柑橘大镇。走进该镇高桥村脐橙基地,满山 翠绿的柑橘树顺着山势绵延起伏、层层叠叠,青色的果子挂满枝头 等着秋后的丰收。"我们和巴谷鲜签订了销售协议,脐橙一成熟,马 上就通过电商平台卖出去,再也不用担心丰收后没有销路、果子烂 在地里了。"该村脐橙种植大户杨通海很感谢订单农业模式的出现, 这种销售模式保证了他每年稳定的收益,消除了他的后顾之忧。

今年,巴谷鲜电子商务有限公司与秀山县石堤镇、兰桥镇签订 了200万斤脐橙、50万斤椪柑、30万斤猕猴桃的订单,让当地果农 销售有渠道、收入有保障。"我们在追求经济效益的同时,力求全方 位兼顾社会效益,通过订单农业,在解决本地就业、产业发展、帮助 农民增收等方面发挥积极作用。"巴谷鲜电子商务有限公司总经理 谭邦森介绍。

在过去的脱贫攻坚工作中,武陵山网商协会党支部积极牵头成 立青年电商扶贫队,通过电商大数据精准分析,确定以销定产,通过 农产品订单化种植销售,推动订单农业发展,采取"入股保底+电商 红包+务工补贴"方式,大力发展订单农业,引导农户发展脐橙、猕 猴桃、紫薯等特色农产品。其中,以巴谷鲜为代表的8家电商企业 通过"公司+武陵生活馆+农户模式",与乡镇的种植大户、专业合作 社联合打造秀山优质农产品生产基地,对全部农产品进行统购包销, 2020年签订紫薯100万斤、脐橙800万斤、辣椒200万斤、土豆200 万斤。2021年继续签订农产品订单11个,产量4000余万斤,产值 近1亿元,涉及全县16个村,有效带动5000余农户增收。

发挥"共享"优势 助力电商企业提质增效

平均每天有5万个快递包裹发往各地;5年来电商交易额、网 络零售额累计达535亿元、102亿元……秀山电商产业开展得如 火如荼,除了离不开县委、县政府支持外,电商企业之间抱团发展

"我们支部建立了问题商议常态化机制和日常活动保障机 制,就电商经营发展中遇到的各类热点难点痛点堵点问题进行商 议,实现电商企业资源共享、互帮互助、抱团发展,切实解决了仓 储、快递、培训、运营技术、客服培训、团队管理等问题,让企业走 得更长远。"武陵山网商协会党支部相关负责人说。

党员示范企业巴谷鲜还专门针对该公司员工定期开展客服 技能培训,为孵化园内小电商解决经营难题、规避经营风险提供

彭璐 方倩



